

我市开展形式多样国家安全教育活动

国家安全 挺膺共筑

□本报记者 那宁宁 摄影报道

一堂国家安全教育课，一次国家安全主题班会，宣传标语在电子显示屏上滚动播出，充满国家安全元素的知识手册、宣传扇面等分发到市民手中……4月15日，一系列贴近民生的宣传在全市开展，公众深入浅出地了解了总体国家安全观的重大意义和丰富内涵。

今年是总体国家安全观提出10周年，4月15日是第九个全民国家安全教育日，宣传教育活动主题为“总体国家安全观 创新引领10周年”。国家安全很大，大到960万平方公里的领土主权；国家安全很小，小到一张微信照片都极易引发信息泄密等安全问题。看似遥远的国家安全观涉及生活的方方面面，也让我们明白维护国家安全人人有责，人人可为。



警惕危害国家安全行为

一汪水，一捧沙，一张照片，几句闲话，都可能涉及国家安全。增强国家安全意识和素养，筑牢国家安全人民防线，需要时刻警惕不法分子危害国家安全行为。

“摄影爱好者程某在骑车途中看到附近有疑似导弹车，便用无人机升空拍摄了3张部队野训照片，之后又用手机拍摄了3张战斗机照片和一段飞行视频，回家后，程某将照片通过蓝牙导入手机，并将其中1张发送至微信群中。经鉴定，这些照片分别属于机密级和秘密级国家秘密。程某因非法获取国家秘密罪被判处有期徒刑7个月。”4月15日，市高级中学“愿以吾辈之力 筑国家安全长城”为主题的升旗仪式中，学生代表通过典型案例，警示大家甄别危害国家安全和利益的事。

国家安全没有局外人

2015年7月1日，全国人大常委会通过的《中华人民共和国国家安全法》第十四条规定，每年4月15日为全民国家安全教育日，这是为了增强全民国家安全意识，维护国家安全而设立的节日。国家安全关乎每个人的切身利益，与我们每个人的工作、生活息息相关。

4月15日，市实验小学在全校范围内开展“增强国家安全意识 共同维护国家安全”为主题的全民国家安全教育日宣传活动。通过升旗仪式、主题班会、专题讲座主会场和分会场同步直播等形式宣传，邀请阜新市拥政爱民模范、阜新市国防教育宣讲团讲师程学峰，为师生上了一堂生动的国家安全教育课。“国家安全是指国家政权、主权统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展等国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态，以及保障持续安全状态的能力。”程学峰向师生讲解，生活息息相关的食品安全、医疗安全、出行安全、环境安全等。总体国家安全观的关键是“总体”不仅限于“小安全”，而是涵盖政治、军事、经济、文化、社会、网络、生态、资源等诸多领域。

“学校和社区是全民国家安全教育的重要阵地。目前我已经在市实验小学、市第一职业技术专业学校和细河区六家子管委会怡馨社区进行了宣传。”作为细河区六家子管委会怡馨社区党委书记，程学峰说，4月12日，细河区六家子管委会各社区和细河区退役军人事务局联合开展了以“总体国家安全观，创新引领10周年”为主题的第九个全民国家安全教育日活动，教育引导广大党员干部把维护国家安全作为头等大事，增强忧患意识。通过详细的文字讲解，配合多媒体放映图片、视频、情景剧等多种教育形式，普及新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验，推动大安全理念深入人心。

“我们致力于将总体国家安全观引入社区，带动居民自觉参与维护国家安全、社会安全和自身安全。”程学峰说。

“做好垃圾分类就是在维护资源安全，公共场合配合安检就是在维护社会安全，植树造林就是在维护生态安全，不点不明链接、定期给电脑杀毒就是在维护网络安全。遇到破坏国家安全的行为，及时向有关部门举报。敢于对抗违法乱纪的言论，积极传播社会正能量。不信谣，不传谣，立长志，为民族之复兴而读书。”市实验小学教师程大鹏表示，维护国家安全没有局外人，每个人都应该自觉维护国家安全和利益。

勠力同心维护国家安全

维护国家安全，重在意识；维护国家安全，贵在行动。越来越多的人用自己的方式维护国家安全。

“国是千万家，有国才有家。国家安全一切为了人民，一切依靠人民。”

“我曾关注过国家计算机病毒应急处理中心和360公司分别发布的调查报告，关于西北工业大学遭受美国国家安全局网络攻击的事件。”

“前一段时间媒体上说有人不会唱国歌，疑似间谍，需要我们警惕。”

“看似遥远的国家安全观其实就在我们身边，如果你发现危害国家安全的行为，请拨打12399举报电话。”

“我们还能维护国家安全做些什么？树立国家安全意识，加强自我防护，积极参加各类爱国主义宣传及国家安全教育活动，呼吁身边人加强安全意识，让国家安全地发展。尽己所能，捍卫国家安全，宣传打击犯罪分子，促进社会和谐美好……”让我们重温市高中学生代表倡议书，他说出了每个爱国爱家公民的心声：坚决重视国家安全，居安思危，做国家安全的警醒者；坚决参与国家安全，履行义务，做国家安全的支持者；坚决维护国家安全，敢于斗争，做国家安全的捍卫者。愿以吾辈之力，筑国家安全长城，护卫中华。



2024年阜新市首届“市长杯”校园足球联赛开赛

足球小将 逐梦绿茵

日前，2024年阜新市首届“市长杯”校园足球联赛在阜新市蒙古中学拉开帷幕，来自全市各县区的23支球队、324名运动员参加，他们经过三天的激烈角逐，争夺五个组别的冠亚军。

活动现场，由市蒙古中学、阜新蒙古族自治县第一小学、市实验小学学生表演的《足球宝贝》《逐梦少年》《炫舞童年》等节目活力四射，点燃了现场气氛，展现出青少年活力满满的状态。

此次联赛旨在让青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，推动青少年广泛参与体育活动，加快推进“五育并举”教育体系建设，切实促进学生全面发展。

(记者 宋立君)

25名志愿者 登记人体器官捐献

近日，太平区红树街道玉带园社区联合太平区红十字会、阜新市人体器官捐献志愿者俱乐部，在社区举办纪念中国红十字会成立120周年“生命接力+生命教育”主题活动暨红十字人体器官捐献集中登记，共有25人进行了志愿登记。

此次活动以“红十字精神宣讲+登记报名”的形式进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，传播“自愿无偿、高尚利他”的人体器官捐献理念。红十字志愿者通过诗歌朗诵、感悟分享和人物故事讲述等形式，让与会人员认识到人体器官捐献工作的重要意义。同时，社区红十字志愿服务队志愿者现场为居民普及相关知识，如遗体捐献和器官捐献的区别、捐献者应具备什么样的条件、有哪些流程手续、周围有哪些咨询登记机构等，消除大家对器官捐献的误解，引导群众正确认识生命的价值，动员更多社会力量关注和参与到这项事业中来。

社区居民刘女士表示，她曾经对于器官捐献了解不多，甚至存在误解，后来被捐献者的无私奉献精神所感动，今天也在现场了解到捐献方法和意义所在，所以她以实际行动表达了自己对人体器官捐献事业的支持。

(记者 李丹)

聚合力量 助力“心青年”就业

日前，市残联副理事长张兴洲、市残联残疾人服务中心副主任魏民、市智协主席李颖，一同来到简朗(阜新市)电子薄膜科技有限公司，就阜新市爱心阳光家园“心青年”就业问题，进行调研。

据悉，“心青年”指轻度的心智障碍者，主要是16至35岁就业年龄的孤独症青年和智力障碍青年。目前，阜新市爱心阳光家园有20位“心青年”在辅助性就业基地里集中就业，由辅导员进行辅助，其中12名“心青年”或能胜任支持性就业岗位。

市残联和市智协相关负责人与该公司负责人就残疾人就业有关扶持政策进行深刻交流。相关企业负责人王宇表示，企业正在积极促进“心青年”就业，为家乡残疾人事业奉献企业力量，希望他们在适合的岗位上独立胜任工作，体现自身价值。(记者 那宁宁)

为全国保护性耕作 技术培训保驾护航

4月13日，为确保2024年全国保护性耕作技术培训和现场演示活动在阜新蒙古族自治县顺利开展，国网阜新蒙古族自治县供电公司结合工作实际，坚决落实省公司、市委市政府相关工作部署，全面开展保电工作部署，以较高的政治站位，彰显国企社会责任担当。

据悉，本次大会是由中国农业大学国家保护性耕作研究院、辽宁省农业科学院主办，辽宁省农业机械化所、阜新市农业农村局、阜新蒙古族自治县人民政府承办。该公司接到保电任务后立即采取行动，第一时间成立保电专项工作小组，组织各专业人员进行现场勘查，制定供电方案。对保电区域进行全面安全隐患排查，并安排好人、车、物、抢修材料，确保活动期间安全可靠供电，工作人员提前两天携应急发电车到达现场，敷设应急线路，调试备用电源，配合现场设备联调联试，确保现场电力供应万无一失。

活动期间，工作人员再次进入保电现场，对发电车和供电线路进行检查，配合调试现场音响电力设备，确保各项用电设备正常运行。保电工作小组成员、发电车及抢修物资等全部到岗到位，该公司主要负责人带领保电人员驻地值守，对活动现场线路及电力设施进行不间断特巡和状态检测，严格按照保电方案，确保反应迅速、处置有效。(武子朝 记者 李丹)